

«За успехи в разведке угольных месторождений Южной Якутии наградить Каримову Саиму Сафиевну орденом Трудового Красного Знамени. Зал дрогнул от аплодисментов. К столу президента поднялась невысокая земноволосая женщина...

Саима Каримова. Одухотворенное, очень живое лицо. Задумчивое, нежное, и вдруг словно тучка налетит — суровая линия губ, мгновенно посуровевший взгляд. И снова неожиданно какое-то погепление, глаза весело искрятся, всматриваясь вдаль, за горизонт, будто человеку нужно видеть что-то такое, что не всякому удастся разглядеть.

Если хоть раз в жизни твоя дорога пересеклась с дорогой Саимы Сафиевны Каримовой, ты очень долго будешь помнить эту встречу, как одно из самых значительных событий в твоей

жизни. Ты будешь долго приматриваться к себе, прислушиваться, как будто и в тебе самом что-то осталось от этой женщины, от ее неукротимого энтузиазма, принципиальности, целеустремленности.

1950 год. Молодой девушкой с дипломом Казанского университета в кармане приезжает С. Каримова на один из самых сложных участков Алданской экспедиции — участок Снежный. Поверив в силы и знания молодой специалистки, ее назначают старшим геологом.

И молодой старший геолог с нестью оправдывает возложенные на нее надежды. С. Каримова всегда в гуще людей, среди горняков, ведущих непрерывную борьбу за выполнение производственных планов, среди геологов, чья единственная цель — дать Родине как можно больше запасов слюды-флогопита.

40—50 градусов мороза. Сильный ветер останавливает дыхание, обжигает щеки, пронизывает до костей. Трудно дышать. Трудно двигаться, хочется уйти — бросить все и — уйти. Но кроме «хочется» существует еще и «надо».

И снова Саима спускается в канаву, негнувшись пальцами

сжимает карандаш и пишет, пишет... В пикетажке появляются точные, четкие описания горных пород, их взаимоотношений, зарисовки.

И так день за днем, месяц за месяцем. В жару и холод, под вой свирепого ветра и под жаркими лучами ослепительного солнца.



С тех пор прошло четырнадцать лет. Саима Каримова уже другая. Мудрей, опытней. Гораздо глубже она видит, смелее думает, увереннее поступает. За плечами остались не только группа Федоровских слюдяных месторождений, но и уголь Южной Якутии. Немало сил, знаний и опыта было отдано разведке жемчужины Южно-Якутского каменноугольного бассейна — Нерюнге, много бессонных ночей было проведено над разрезами, картами, планами. Три отчета в Государственную комиссию по запасам было представлено по месторождениям угля Южной Якутии и в каждом из них частица труда Саимы Сафиевны Каримовой. Поэтому и засверкал на ее груди орден Трудового Красного Знамени. Страна по достоинству оценила самоотверженный труд своей дочери.

Есть на земле люди, жизнь и деяния которых обязывают каждого. Около них нельзя скушать, притворяться, лгать, нельзя плохо работать. Нельзя потому, что рядом с ними это, оказывается, очень стыдно. И не потому, что они будут тебе что-то говорить, в чем-то обвинять. Нельзя потому, что они живут так, что рядом с ними нельзя жить иначе. Именно к

таким людям относится С. Каримова. Отличный геолог, неутомимая общественница, она много лет была депутатом местных Советов, членом парткома, сейчас является членом ревизионной комиссии Алданского парткома КПСС.

Ей до всего есть дело. И нет такого события в Чульмане, которое обошло бы ее стороной, в которое она бы не вмешалась по своему долгу, по своему служебному праву начальника геологического отдела, по своему праву коммуниста.

Чульман, Южно-Якутская комплексная экспедиция — это ее родной дом, вторая родина, где в постоянном труде, в творческом горении прошли 14 лет, где все было связано с большим смыслом слова «вперед».

Сейчас Саимы Сафиевны нет в кабинете. У нее родилась дочь — маленькая Эля. Пусть она во всем будет похожа на мать. Пусть свое счастье она так же, как и мать, видит в беспрестанном труде, любви к честности, неумении кривить душой, любви к людям, которые тебя окружают.

Мне многое хотелось бы рассказать о Саиме Каримовой, нашем современнике, человеке, которого уважает каждый, кто встречался с ней. Но рассказывать очень трудно. Трудно потому, что рассказать о Саиме Сафиевне Каримовой это значит сложить песню о грамотном специалисте, принципиальном человеке, стойком бойце партии коммунистов.

В. СОРОКИН,
секретарь парткома ЮЯКЭ.

На снимке: геолог Южно-Якутской комплексной экспедиции Саима Сафиевна Каримова.

Фото М. Жилина.

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

КАЛУГА. Сельские механизаторы области несут трудовую вахту в честь Пленума Центрального Комитета КПСС. Из ремонтных мастерских выпущено на 420 тракторов больше, чем к этому времени в прошлом году. В Козельском производственном управлении ремонт техники уже подходит к концу. Здесь к 10 февраля будут готовы к весне все тракторы, почвообрабатывающие и посевные орудия.